



## 园区周报

2022年5月4期 (总71期)

汇总一周“园区”资讯 ● 把握最新行业动态



园区世界 [www.parkworld.net](http://www.parkworld.net)



## 目录

|   |          |
|---|----------|
| <b>一、招商引资 .....</b>                                       | <b>1</b> |
| ● 总投资近 60 亿元的 PIB 中荷设施农业全产业链合作项目签约落户宜兴 .....              | 1        |
| ● 总投资超 40 亿元 张家港凤凰镇科技招商重点项目云签约 .....                      | 1        |
| ● 吉利硅谷多晶硅项目在襄阳市谷城县正式投产 .....                              | 2        |
| ● 深圳市智能康复辅具产业基地揭牌 .....                                   | 2        |
| ● 宁淮智能制造产业园 10 个项目集中签约 .....                              | 3        |
| ● 上海自贸区临港新片区举行项目集中签约仪式 37 个重点项目集中签约 .....                 | 3        |
| ● 第十届全球湘商大会 151 个省级项目签约 投资总额 1219.7 亿元 .....              | 4        |
| ● 克拉玛依高性能新材料生态产业园项目在白碱滩区举行开工仪式 .....                      | 4        |
| ● 襄阳科技城二期首批 27 个项目签约开工投产 .....                            | 5        |
| ● 洛阳综合保税区举行入区合作项目签约仪式 (12 个合作项目集中签约) .....                | 5        |
| ● 呼和浩特举行新材料和装备制造产业集群 暨经开区重大项目集中开工签约仪式 .....               | 6        |
| ● 沈阳聚焦“五型经济”集中签约 440 个重点项目 .....                          | 6        |
| ● 赣州 8 个项目在泉州现场签约 .....                                   | 7        |
| ● 张家港经开区举行科技招商百只项目集中开工 .....                              | 7        |
| ● 泰星能源车载动力电池三期在大连自贸片区新能源产业园开工建设 .....                     | 8        |
| ● 雪玲妃-本草护肤产业园项目在赣江新区开工 .....                              | 8        |
| ● 中国联通雄安互联网产业园项目开工 .....                                  | 9        |
| ● 苏州高新区举行总投资约 337 亿元的重大项目签约仪式 .....                       | 9        |
| ● 佰鸿集团干细胞与再生医学产业园项目落户常熟高新区 .....                          | 10       |
| ● 嘉兴秀洲区 2022 年度二季度扩大有效投资重大项目攻坚暨隆基光伏科技 10GW 单晶组件项目开工 ..... | 10       |
| ● 苏州工业园区总投资超 500 亿元项目集中签约 .....                           | 11       |
| ● 金发科技项目正式投产 助力海南洋浦打造高端新材料产业 .....                        | 12       |



|                                      |    |
|--------------------------------------|----|
| ●宁波晶创科技项目开工 .....                    | 12 |
| ●淮安经开区总投资 123.4 亿的 6 项目在深圳集中签约 ..... | 13 |
| ●总投资 10 亿元的辉煌材料科技项目落户六安开发区 .....     | 13 |
| ●闻泰科技智能终端产业园项目在黄石开工 .....            | 14 |
| ●黄石诺德锂电铜箔产业园项目开工 .....               | 14 |

## 二、综合资讯 ..... 15

|                                       |    |
|---------------------------------------|----|
| ●杭州钱塘元宇宙新天地产业园正式开园，打造元宇宙产业先行区 .....   | 15 |
| ●新发突发重大传染病检测国家工程研究中心定址河南郑州 .....      | 15 |
| ●市场监管总局批准在上海筹建国家海洋动力装备产业计量测试中心 .....  | 15 |
| ●联合国全球地理信息知识与创新中心在浙江湖州德清县成立 .....     | 16 |
| ●贵州对外国际经贸中心在贵阳正式开业 .....              | 16 |
| ●中缅新通道（重庆—临沧—缅甸）正式开通 .....            | 16 |
| ●无锡高新区与智路资本战略合作“云签约” .....            | 17 |
| ●安徽智能软件产业园签约揭牌活动在蜀山经开区举行 .....        | 17 |
| ●北京 CBD 全球数字会客厅上线 .....               | 17 |
| ●中国能建分别与洛阳国晟集团和新安县政府签署战略合作协议 .....    | 18 |
| ●珠海金琴健康港项目开工 助力打造生物医药千亿级产业集群新高地 ..... | 18 |
| ●宁夏—欧洲（布达佩斯）中欧国际货运班列开通 .....          | 18 |
| ●襄阳综合保税区通过国家正式验收 .....                | 19 |
| ●陕西杨凌综合保税区通过国家验收 .....                | 19 |
| ●中国（郑州）重要国际邮件枢纽口岸业务正式开通 .....         | 19 |
| ●“全球超算大脑”项目正式落户深圳 .....               | 20 |
| ●宁波、舟山机场互为异地货站项目落成 .....              | 20 |
| ●南京市元宇宙产业联盟正式成立 .....                 | 20 |



### 三、政策法规 ..... 21

|  |    |
|--|----|
| •河南印发《进一步加快新能源汽车产业发展的指导意见》 .....                   | 21 |
| •《青岛市虚拟现实产业发展行动计划（2022 - 2024 年）》印发 .....          | 21 |
| •前海管理局发布《深圳市前海深港现代服务业合作区关于支持中国特色新型智库发展的暂行办法》 ..... | 21 |
| •中共中央办公厅 国务院办公厅印发《关于推进实施国家文化数字化战略的意见》 .....        | 22 |
| •国务院印发《乡村建设行动实施方案》 .....                           | 22 |
| •《武汉市现代物流空间布局专项规划（2021—2035 年）》（征求意见稿）出台 .....     | 22 |
| •《成都市“十四五”国际对外交往中心建设规划》出台 .....                    | 23 |
| •国务院出台《新污染物治理行动方案》 .....                           | 23 |
| •《合肥市种子基金管理办法》正式发布 .....                           | 23 |
| •广西印发《广西重点产业链招商工作方案》 .....                         | 24 |
| •青岛印发《关于进一步推进低效工业（产业）区升级改造的实施意见》 .....             | 24 |
| •苏州出台《苏州市生物医药产业创新集群建设实施方案》 .....                   | 24 |
| •《东莞市标准化产业片区土地整备工作方案》出台 .....                      | 25 |
| •《甘肃省打造路衍经济千亿级产业集群行动计划（2022—2025 年）》出台 .....       | 25 |



## 一、招商引资

### ● 总投资近 60 亿元的 PIB 中荷设施农业全产业链合作项目签约落户宜兴

20 日，总投资近 60 亿元的 PIB 中荷设施农业全产业链合作项目正式签约落户宜兴。



■ 荷兰铅科农业投资管理有限公司作为荷兰 PIB 国际设施农业合作联盟核心成员之一，拥有成熟先进的农业技术和商业模式。此次合作包括三个国际化、科创型的子项目，有利于宜兴农业实现全要素融合、全链条互动、全方位转型（无锡市政府网站）。

### ● 总投资超 40 亿元 张家港凤凰镇科技招商重点项目云签约

5 月 22 日上午，张家港市凤凰镇垠坤·凤凰南大全球校友会智造社区项目奠基开工。



■ 现场，凤凰镇科技招商重点项目云签约，总投资超 40 亿元，涵盖新材料、高端装备、先进特色半导体、生物医药等多个领域。垠坤·凤凰南大全球校友会智造社区项目占地 43 亩，总规划建筑面积约 4.5 万平方米，将建设成集高标准厂房、生产研发基地于一体高品质智造社区（苏州市政府网站）。



## ●吉利硅谷多晶硅项目在襄阳市谷城县正式投产

5月21日，吉利硅谷多晶硅项目在谷城县正式投产。这标志着吉利硅谷太阳能级多晶硅步入批量化生产阶段，也标志着谷城绿色硅能源产业发展迈向新阶段。

■吉利硅谷由世界500强企业吉利旗下吉利科技集团有限公司建设，是谷城近年来最大的单体招商引资项目，主导发展方向是生产新材料、开发绿色硅能源（襄阳市政府网站）。

## ●深圳市智能康复辅具产业基地揭牌

全国第三十二届助残日系列活动在坪山举行，大湾区辅助器具创新中心、深圳市智能康复辅具产业基地揭牌，深圳市辅具创意设计大赛暨大湾区智能辅具创新论坛启动。



■在活动现场，大湾区辅助器具创新中心和深圳市智能康复辅助器具产业基地正式揭牌。同时坪山区还与深业集团有限公司、深圳市睿瀚医疗科技有限公司、深圳市润谊泰益科技有限公司等企业签订协议，并为临床应用示范中心、工业设计创新中心、3D打印制造业创新中心、数据服务中心、康复外骨骼产业转发中心等5大平台进行授牌，将助推深圳康复辅具产业实现跨越发展（深圳市政府网站）。



## ● 宁淮智能制造产业园 10 个项目集中签约

宁淮智能制造产业园 2022 年首次集中签约仪式在南京举行。



■由南京奥联新能源有限公司、江苏迈达新材料股份有限公司等企业投资的新能源动力系统生产基地、百灵鸟微生物创新研发基地等 10 个项目落户园区，总投资额达 53 亿元，预计至 2025 年共可实现产值 104 亿元，年利税 11 亿元，为园区发展注入新的动力（南京市政府网站）。

## ● 上海自贸区临港新片区举行项目集中签约仪式 37 个重点项目集中签约

5 月 20 日，上海临港新片区举行“投资新片区 引领新发展”项目集中签约仪式，37 个重点项目集中签约。



■本次签约的项目，涉及产业及城市投资项目 270.92 亿元、服务贸易类项目注册资本金 58.64 亿元。包括中国联通国际数据中心、礼进生物总部及新药研制基地等 10 个前沿科技领产业项目，中谷物流分拨中心、华夏云翼航空保税研发展示等 12 个航运贸易项目，华安基金管理有限公司、海通证券上海自贸区分公司等 5 个金融证券项目，滴水湖英迪格酒店、网易电竞职业赛事制作中心等 10 个城市功能项目（上海市政府网站）。



## ●第十届全球湘商大会 151 个省级项目签约 投资总额 1219.7 亿元

5月23日，第十届全球湘商大会在株洲开幕。来自全国工商联直属商会代表、境内外湖南商会代表、三类500强企业代表等300余名嘉宾齐聚株洲主会场。



■本次大会签约成果丰硕，共有151个省级项目签约，投资总额1219.7亿元。其中，开幕式现场签约了21个重大项目，投资额454.5亿元。本届全球湘商大会省级签约项目突出湘商为主、制造为本、开放为要和招大引强的特点（湖南省政府网站）。

## ●克拉玛依高性能新材料生态产业园项目在白碱滩区举行开工仪式

5月20日上午，克拉玛依高性能新材料生态产业园项目在白碱滩区（克拉玛依高新区）举行开工仪式。



■克拉玛依高性能新材料生态产业园项目由克拉玛依愿景新材料有限公司（以下简称“愿景公司”）投资建设，共分四期进行建设，项目一期主要建设高性能长丝中试装置，年产15000吨高性能纤维生产线、年产15000吨编织物等各类复合材料生产线及配套办公楼等生活设施；项目二期主要建设年产35000吨高性能长丝生产线及配套公辅设施；项目三期主要建设年产20000吨高性能纤维生产线、年产45000吨高性能长丝生产线、年产10000吨风电拉挤板等各类复合材料生产线及配套公辅设施；项目四期主要建设国家级新材料研究院、企业研发测试平台。该项目全部建成达产后，将满足约5000人就业（新疆政府网站）。



## ● 襄阳科技城二期首批 27 个项目签约开工投产

5 月 24 日，高新区举行襄阳科技城二期 2022 年首批重点项目入园及开工投产仪式，27 个项目集中签约、开工、投产，总投资达 34.27 亿元。

■ 襄阳科技城一期于 2016 年开园，园区规划面积 10 万平方米，二期建筑面积 45 万平方米，设有综合园、软件园、生物医药园、电子信息园和总部运营园，总投资 20 亿元。开园以来，襄阳科技城累计吸纳高端装备制造类、电子信息及互联网类、生物医药类、新能源新材料类、节能环保类企业以及各类服务平台近百家（襄阳市政府网站）。

## ● 洛阳综合保税区举行入区合作项目签约仪式（12 个合作项目集中签约）

洛阳综合保税区举行入区合作项目签约仪式。12 个合作项目集中签约，计划投资 21 亿元。



■ 本次签约的 12 个合作项目，涉及加工、贸易、物流、服务等多个领域。其中，洛阳新丝路文化广场项目计划在龙门高铁站枢纽北广场建立洛阳进口保税商品博览中心，河南吉乐富跨境供应链项目将在洛阳综保区设立大型燕窝加工基地，还有天津东疆保税港区金融创新合作项目、拉美综合保税物流枢纽（洛阳）项目、正威集团有色金属分拨中心项目、河南奥巴博科技跨境电商项目等落地后，将打开洛阳对外开放新窗口（洛阳市政府网站）。



## ● 呼和浩特举行新材料和装备制造产业集群 暨经开区重大项目集中开工签约仪式

东方电气风电智能制造基地、远景新能源装备制造产业园等 12 个重点项目正式进入建设阶段，国电投源网荷储一体化等 12 个工业项目和内蒙古中和新能源总部、内蒙古民航机场建设投资集团总部基地等 8 个总部项目与呼和浩特经济技术开发区管委会签约



■ 当天奠基的东方电气智慧能源产业基地项目占地 260 亩，总投资 10 亿元，分两期建设，2022 年计划投资 3 亿元，一期规划建设一座年产风电整机 150 万千瓦的智能风机装备制造厂，2023 年 5 月建成投产（内蒙古自治区政府网站）。

## ● 沈阳聚焦“五型经济”集中签约 440 个重点项目

5 月 27 日，沈阳市举行“五型经济”应用场景发布会暨重点项目签约仪式，推出第二批 729 个应用场景项目清单，总计释放 7082.55 亿元投资与合作机会



■ 当日集中签约的 440 个重点项目涵盖新能源、环保产业、航空航天、信息技术、新材料等多个领域。其中，创新型项目占比最高，达 226 个；投资百亿元的项目有 4 个，包括协鑫移动能源华北区总部及制造基地项目、中核汇能沈北分布式光伏发电项目、建设国际高新技术环保产业园项目、华润电力法库双百新能源示范项目（辽宁省人民政府网站）。



## ● 赣州 8 个项目在泉州现场签约

5 月 26 日晚，率团在泉州学习考察的省委副书记、市委书记吴忠琼与福建商会、企业家代表座谈，并见证投资 160.4 亿元的 8 个项目现场签约



■ 现场签约分两批进行，8 个签约项目分别是：福建省文进科技实业有限公司与瑞金市签订的年产 6000 万双高端袜子生产项目、匹克（中国）有限公司与兴国县签订的匹克（兴国）数字化生产产业园项目、泉州市浙江商会与石城县签订的石城县浙商鞋服产业园项目、福州锦驰汽车有限责任公司与赣州经开区签订的特种车辆（含新能源汽车）改装生产基地项目、厦门拙雅科技有限公司与于都县签订的于都工业设计研究院项目、福建省海佳集团股份有限公司与会昌县签订的年产 24 万吨偏硅酸钠等精细化学品项目、名志体育用品（中国）有限公司与宁都县签订的新建年产 900 万双品牌运动鞋生产项目、香港金胜国际贸易有限公司与寻乌县签订的 5G 全智能服装智造生产基地项目（赣州市政府网站）。

## ● 张家港经开区举行科技招商百只项目集中开工

5 月 26 日下午，张家港经开区举行科技招商百只项目集中开工暨首届“科创大赛”启动仪式。

■ 103 只项目集中开工、18 只项目签约，项目涵盖智能装备、数字经济、半导体、新能源、生物医药等战略性新兴产业（苏州市政府网站）。



## ● 泰星能源车载动力电池三期在大连自贸片区新能源产业园开工建设

由泰星能源解决方案有限公司与大连辽无二电器有限公司共同投资建设的泰星能源车载动力电池三期项目开工建设。



■ 项目位于大连自贸片区新能源产业园，占地面积 13.5 万平方米，包括 C1 和 C2 两栋厂房，先行启动厂房整体建设及 C1 厂房产能导入，总投资 11.5 亿元，达产后预计新增年产值 20 多亿元。该项目是大连自贸片区与日本泰星能源深化合作的又一里程碑，将为片区扩大面向 RCEP 成员国产业合作、推动产业创新特区建设注入强劲动力（辽宁自贸试验区网站）。

## ● 雪玲妃-本草护肤产业园项目在赣江新区开工

雪玲妃-本草护肤产业园项目在赣江新区中医药科创城举行开工仪式。



■ 雪玲妃-本草护肤产业园总投资 20 亿元，主要建设涵盖新建研发中心、产品展示中心、新媒体运营中心、客户服务体验中心、智能车间、供应链厂房、物流仓储、员工宿舍、办公配套用房及其附属配套工程等。雪玲妃-本草护肤产业园建成后，将在赣江新区打造一条集中试、生产、生产配套、销售、物流为一体的年产量达 11 万吨化妆品的完整产业链基地，打造全省领先的化妆品企业，助力赣江新区中医药产业高质量跨越式发展（赣江新区网站）。



## ● 中国联通雄安互联网产业园项目开工

5月27日，中国联通雄安互联网产业园项目开工仪式在雄安新区举行。项目以“打造中国联通在雄安的科创中心”为定位，为雄安发展输出联通智库能力和数字化能力。

■中国联通雄安互联网产业园项目位于雄安新区启动区，总投资近20亿元，建设用地面积为60608.54平方米，建设规模为23.5万平方米。根据建设方案，产业园建筑采用中国传统院落布局，地上最高9层、地下2层，建筑功能涵盖研发、实验、演示、体验等，可容纳4000人办公。项目建成后，中国联通智慧城市研究院、联通雄安产业互联网有限公司等研发单位与创新机构将入驻，并将汇集更多国内外优质互联网企业、研发机构、国家级实验室，打造中国联通在雄安的科创名片（雄安新区网站）。

## ● 苏州高新区举行总投资约337亿元的重大项目签约仪式

苏州高新区举行重大项目签约仪式，集成电路重点项目、外资重大项目、总部项目三类共52个项目签约，总投资约337亿元。苏州中科地星创新技术研究所项目签约落地。



■本次集中签约项目包括投资超30亿元项目3个、超10亿元项目12个，涉及集成电路、医疗器械和生物医药、绿色低碳等产业创新集群，世界500强企业投资项目5个。现场签约的集成电路重点项目，包括长光华芯光电产业园、理想汽车功率半导体研发及生产基地、新磊半导体生产基地等；外资重大项目，包括德国爱尔铃克铃尔—彼欧氢燃料电池、香港ESR国际生命科学产业园、艾成科技第三代芯片封装材料、台湾长兴电子二期等项目；总部项目，包括中建国际全球采购中心、阿特斯全球供应链总部、云学堂总部、百普赛斯南方基地和创新中心、安领生物总部、速腾电子研发生产总部、速迈医学总部、精控能源总部等（苏州高新区网站）。



## ● 佰鸿集团干细胞与再生医学产业园项目落户常熟高新区

佰鸿集团干细胞与再生医学产业园项目落户常熟高新区签约仪式举行。



■此次佰鸿集团计划在常熟高新区投资建设干细胞与再生医学产业园，租赁协同创新产业园4.7万平方米厂房，成立7家独立法人公司，建设干细胞药物研制中心、3D组织工程器官与体外替代检测平台、超分子多肽与智能纳米靶向产品研发生产中心、功能性护肤品研发生产中心、再生医学医疗器械产品研发生产中心五大功能板块，打造国内规模最大的以干细胞与3D组织器官为依托的现代化高科技智慧产业园区（常熟高新区网站）。

## ● 嘉兴秀洲区 2022 年度二季度扩大有效投资重大项目攻坚暨隆基光伏科技 10GW 单晶组件项目开工

秀洲区 2022 年度二季度扩大有效投资重大项目攻坚暨隆基光伏科技 10GW 单晶组件项目开工活动在王店镇举行。

■2020 年，公司落地秀洲国家高新区的嘉兴隆基乐叶年产 7GW 高效组件项目实现“当年开工、当年建成、当年投产”，演绎“秀洲速度”。2021 年，隆基乐叶成为秀洲区首家销售超百亿企业。此次开工的隆基光伏科技 10GW 单晶组件项目位于王店镇，总投资 60 亿元，预计达产后可完成销售收入约 150 亿元，带动就业约 1800 人（秀洲区政府网站）。



## ● 苏州工业园区总投资超 500 亿元项目集中签约

苏州工业园区举行重点项目集中签约及跨国企业联合创新中心启用入驻活动。二季度 85 个项目集中签约，总投资超 500 亿元。



■ 本次集中签约项目，大多来自行业龙头企业、细分领域领军企业或领军团队，投资 30 亿元以上项目 5 个，达产后产值超百亿元项目 3 个，集中在集成电路、生物医药、智能制造等战略性新兴产业。

■ 项目业态分布多元，涵盖先进制造、研发服务、区域总部、科技创新、文化金融及跨境投资等领域，包括京东方传感器研发制造总部、斯杰达电动工具研发制造基地、畅行骨科机器人研发制造总部、科林利康创新药临床 CRO 上市总部基地、铠欣半导体材料研发及运营总部、三晟医药创新药物研发、完美世界游戏江苏总部等项目。

■ 新启用的跨国企业联合创新中心，将着力推动跨国企业与本地企业、高校、科研院所、创新平台进行资源对接和深度合作，普华永道数字化转型运营中心、卡赫全球研发中心、飞利浦家电全球研发中心、日立解决方案技术服务中心、洪堡-INNOEU 开放创新中心、药物信息协会 (DIA) 苏州中心等机构率先入驻（苏州工业园区网站）。



## ●金发科技项目正式投产 助力海南洋浦打造高端新材料产业

5月26日上午，海南金发科技有限公司举行开业仪式，标志着项目正式投产运营。金发科技是国内化工新材料产业头部企业，其项目科技含量高、带动能力强，，产品主要用于军工、航空航天、高铁、风电、汽车、各种电器的结构功能材料。

■项目以本地石化资源为根基，充分利用自贸港加工增值政策，建设以进口原料为主的改性材料生产基地，并助力洋浦引入相关先进制造业项目，丰富洋浦产业结构。接下来金发科技将以海南为支点，向内把业务辐射至内地市场，向外覆盖东南亚等国外市场，把海南金发科技建设成集高端新材料产业加工与研发基地、新材料贸易中心、投融资中心、采购物流中心于一体的对外门户，为海南新材料产业打造样板间（洋浦经开区网站）。

## ●宁波晶创科技项目开工

宁波晶创科技项目正式开工。该项目位于芯港小镇柴桥青山路北一地块，总投资约5亿元人民币，用地约37亩，将建设面向车规级的晶体晶振全产品线、集成电路模组等电子元器件的研发制造基地。



■2020年，全球领先的晶体晶振供货商宁波台晶锚定车载电子元器件，在北仑成立了宁波晶创科技有限公司。台晶电子作为国内唯一一家进入国内外车厂供应链的晶体晶振供货商，产品应用于计算机、手机、数码相机等消费类电子领域（宁波经开区网站）。



## ●淮安经开区总投资 123.4 亿的 6 项目在深圳集中签约

5月27日，淮安经济技术开发区在广东深圳举行重大项目集中签约仪式。集中签约的6个重大项目，总投资123亿元。



■本次集中签约项目有智造产业基地、新能源电池、文旅及新能源汽车零部件、航空及智能家居生产、新型滤光片材料生产等，产业涵盖半导体智造、清洁能源、新能源汽车零部件配套、智能制造、“蓝玻璃”新材料产业等领域（淮安经开区网站）。

## ●总投资 10 亿元的辉煌材料科技项目落户六安开发区

辉煌材料科技(安徽)有限公司铝基石墨烯复合新材料研究应用暨汽车轻量化零部件研发制造项目奠基仪式在六安开发区举行。



■铝基石墨烯、复合新材料研究应用暨汽车轻量化零部件研发制造项目总投资10亿元，主要新建年产10万吨石墨烯铝基复合材料及6万吨汽车轮毂、散热器等汽车轻量化零部件，项目全面建成达产后，年产值可达20亿元、年纳税不低于5000万元。该项目与诺奖(重庆)二维材料研究院紧密合作，共同建设高标准石墨烯铝基复合材料产学研一体化研发中心（六安经开区网站）。



## ●闻泰科技智能终端产业园项目在黄石开工

5月28日上午，黄石诺德锂电铜箔产业园、闻泰科技智能终端产业园项目开工。省委副书记、省长王忠林出席并宣布项目开工。

■闻泰科技是全球领先的集研发设计和生产制造于一体的半导体、光学/显示模组、通讯系统集成企业，闻泰科技智能终端产业园项目总投资110亿元，全面建成达产后，可年产2550万台电子元器件及配件、1000万台笔记本电脑、1000万部智能手机、100万台服务器，年营业收入约460亿元（湖北省政府网站）。

## ●黄石诺德锂电铜箔产业园项目开工

5月28日上午，黄石诺德锂电铜箔产业园、闻泰科技智能终端产业园项目开工。省委副书记、省长王忠林出席并宣布项目开工。

■诺德股份是国内首家自主研发并生产电解铜箔的新材料高科技企业，黄石诺德锂电铜箔产业园项目总投资120亿元，全面建成达产后，可年产10万吨高端锂电铜箔及5G高频高速电路板用标准铜箔、20万吨铜基材，年营业收入约300亿元（湖北省政府网站）。



## 二、综合资讯

### ●杭州钱塘元宇宙新天地产业园正式开园，打造元宇宙产业先行区

■位于钱塘区大创小镇的杭州钱塘元宇宙新天地产业园，5月21日正式开园。杭州钱塘元宇宙新天地产业园占地115亩，将围绕数字孪生、人工智能等元宇宙核心底层技术，以及游戏、社交、教育等元宇宙新型应用场景，引进培育一批创新型中小企业(杭州市政府网站)。

### ●新发突发重大传染病检测国家工程研究中心定址河南郑州

■中心建设有着清晰的时间表：力争到2025年，初步建成核酸检测、病原质谱、免疫检测、微生物药敏等4个新发突发传染病检测技术工程研究平台，完成2项卡脖子技术突破，解决产业关键核心技术10项。到2030年，建成国内最大的体外诊断产业基地，打造成为具有国际先进水平的政产学研医深度融合产业创新网络(河南省政府网站)。

### ●市场监管总局批准在上海筹建国家海洋动力装备产业计量测试中心

■国家市场监管总局正式批准在上海筹建国家海洋动力装备产业计量测试中心。上海市氢燃料电池汽车和储氢装备两家市级产业计量测试中心也经上海市市场监管局批准筹建。下一步，上海市市场监管局将聚焦上海“3+6”重点产业发展，继续加强生物医药、高端装备制造等领域产业计量测试中心的建设(上海市政府网站)。



## ●联合国全球地理信息知识与创新中心在浙江湖州德清县成立

■5月20日，联合国全球地理信息知识与创新中心成立仪式以线上方式举行。该中心是联合国在华设立的首个直属专门机构，隶属于联合国经济与社会事务部，驻浙江湖州德清。德清从零起步，用十年时间“无中生有”，打造出一个地理信息产业集群(自然资源部网站)。

## ●贵州对外国际经贸中心在贵阳正式开业

■贵州对外国际经贸中心在贵阳正式开业，中心以“助力贵企出海，助推黔货出山”为使命，通过政府引导、平台赋能、多元服务等机制，促进贵州省外向型企业拓展海外市场，帮助本土企业外向发展、提高国际化经营能力(贵州省政府网站)。

## ●中缅新通道（重庆—临沧—缅甸）正式开通

■5月23日，中缅新通道（重庆—临沧—缅甸）国际铁路班列在果园港鱼嘴车站发车，标志着中缅新通道（重庆—临沧—缅甸）正式开通。依托中缅新通道，重庆本地及周边地区出口货物可以经缅甸出海口联通欧洲、非洲、中东及南亚各国，运输距离和运输时间大幅缩短(重庆市政府网站)。



## ● 无锡高新区与智路资本战略合作“云签约”

■ 5 月 24 日，无锡高新区与智路资本举行“云签约”，“政金科产”多方携手，深化集成电路产业链布局，厚植集成电路产业“生态圈”。中关村融信金融信息化产业联盟是目前国内科技金融领域，产业龙头企业覆盖最广、影响力最大的机构之一，智路资本作为融信联盟旗下的一家全球化私募股权基金管理公司，重点专注于半导体核心技术及硬科技领域投资，近年来成功主导多笔跨境并购项目。此次高新区出资参与智路资本组建的专项基金，智路资本则推动包括移动通讯和物联网芯片、特种应用芯片、存储芯片等优质项目落地，预计可聚集数百名集成电路产业高端人才，将有力提升无锡高新区移动通讯和物联网芯片、高端存储芯片研发制造能力，为壮大无锡集成电路产业提供强大助力(无锡市政府网站)。

## ● 安徽智能软件产业园签约揭牌活动在蜀山经开区举行

■ 5 月 24 日上午，安徽智能软件产业园签约揭牌活动在蜀山经开区举行。蜀山区与科大讯飞共建的安徽智能软件产业园先行启动区将围绕“1+1+1+N”的建设目标，打造 1 个安徽软件创新示范园区、建设 1 个软件人才培训基地、培育 1 个省级软件产业公共服务平台、建设 N 个智能软件应用示范项目(合肥市政府网站)。

## ● 北京 CBD 全球数字会客厅上线

■ 北京 CBD 全球数字会客厅上线，将从数字化招商、办公服务及商务拓展与推广等方面，帮助企业实现线上办公和真实场景的商务洽谈。北京 CBD 全球数字会客厅拥有多个应用场景。会客厅内外的场景与北京时间保持一致，可实现黑夜白昼、一年四季的变换。体验者既能“走进”会议室落座，也能凭窗“眺望”CBD 的美丽天际线(北京市政府网站)。



## ● 中国能建分别与洛阳国晟集团和新安县政府签署战略合作协议

■ 中国能建与洛阳国晟集团的合作，涉及新能源、水利、交通、城建、乡村振兴等方面，中国能建将以投资带动市场，计划“十四五”期间在洛阳投资不少于 1000 亿元。中国能建与新安县的合作，将重点围绕矿产资源综合开发利用、新型能源、新型城镇化、市政基础设施及城市配套设施建设等多领域，为实现高质量可持续发展增添新动能(洛阳市政府网站)。

## ● 珠海金琴健康港项目开工 助力打造生物医药千亿级产业集群新高地

■ 5月 27 日上午，由横琴金融投资集团有限公司与珠海金航产业投资集团有限公司共同投资建设的金琴健康港项目奠基开工。项目占地面积 148192 平方米，总投资约 15 亿元，定位为集产、学、研、销、服等功能于一体的高端化、国际化生物医药和高端医疗器械综合性载体平台，计划打造成珠海“金融+产业”合作标杆示范园及粤港澳大湾区生物医药和高端医疗器械产业化加速基地。项目规划建设 4 栋高层厂房、30 栋多层厂房以及政务服务平台、生产生活配套区等，建成后将成为金湾区生物医药和高端医疗器械产业功能的战略延伸，与珠海国际健康港项目形成联动(珠海市政府网站)。

## ● 宁夏—欧洲（布达佩斯）中欧国际货运班列开通

■ 5月 26 日 11 时许，一列运载 50 只 40 尺集装箱货物的班列从中国外运华中有限公司宁夏分公司铁路专用线出发，将经阿拉山口出境，途经哈萨克斯坦、俄罗斯、白俄罗斯、波兰等地后，最终抵达匈牙利布达佩斯。该班列的开行标志着宁夏地区与欧洲内陆地区点对点班列实现零的突破(宁夏政府网站)。



## ● 襄阳综合保税区通过国家正式验收

■ 5 月 27 日，襄阳综合保税区通过国家正式验收，成为湖北省第五个正式通过验收的综合保税区，将为汉江生态经济带沿线城市提供新的对外开放窗口。襄阳综保区位于湖北自由贸易试验区襄阳片区内，规划面积 2 平方公里，设有口岸作业区、保税加工区、保税物流区及保税服务区等核心功能板块。封关运营后，襄阳综保区将依托保税物流、保税加工、保税服务三大功能，锚定加工制造中心、研发设计中心、物流分拨中心、检测维修中心、销售服务中心“五大中心”进行产业布局，全力打造内陆高水平开放新高地(湖北省政府网站)。

## ● 陕西杨凌综合保税区通过国家验收

■ 5 月 27 日，由海关总署、国家发展和改革委员会、财政部等单位组成的国家联合验收组，通过视频会议方式对陕西杨凌综合保税区进行正式验收。杨凌综合保税区是全国唯一的农业特色综合保税区，按照“四园区一中心三平台”产业布局，建设种质资源保税研发园、高端食品加工产业园、生物医药及植物提取物产业园、跨境电商产业园、设施农业装备及农业生产资料展示交易中心，打造食品农产品检验检疫平台、特殊物品出入境供应链平台和上合国家特色农产品贸易平台(陕西省政府网站)。

## ● 中国 (郑州) 重要国际邮件枢纽口岸业务正式开通

■ 5 月 26 日，中国 (郑州) 重要国际邮件枢纽口岸业务正式开通。此次郑州重要国际邮件枢纽口岸业务正式开通，标志着郑州成为北京、上海、广州之后的第四个全国重要国际邮件枢纽口岸。今后从境外进口的国际邮件可直接在郑州进行开拆验关，无须再“绕道”北上广，既缩短了邮件传递时间，也降低了疫情传播风险，更节约了跨境电商交易的时间与资金成本(郑州市政府网站)。



## ●“全球超算大脑”项目正式落户深圳

■在深圳市国资委的指导推动下，市属国企特区建发集团与中科院计算机网络信息中心旗下企业中科超算正式签约，“全球超算大脑”项目落户深圳，项目总投资额超 10 亿元。“全球超算大脑”项目将构建以深圳为运营总部、面向全国的三级架构新型算力网络，建设全国首个使用国产化、自主可控超算操作系统的超算中心、华南首个“零碳”超算中心，为生命健康、海洋气象等重点领域提供有力技术支持，将极大地带动云计算、AI 计算、物联网等上下游产业在深圳聚集，推动深圳市人工智能产业发展(深圳市政府网站)。

## ●宁波、舟山机场互为异地货站项目落成

■宁波、舟山机场互为异地货站项目，是宁波机场继杭州—宁波、宁波—义乌后落地的第三个异地货站项目。舟山当地的货物只要在舟山机场交付，就能转运到宁波机场进行空运，反之亦然。据了解，甬舟两地地域相近，转运便捷，且拥有丰富的海洋资源。生鲜海产对存储、运输品质要求极高，在运输过程中，时效性与安全性显得尤为重要(宁波市政府网站)。

## ●南京市元宇宙产业联盟正式成立

■在 2022 南京市元宇宙产业发展大会上，南京市元宇宙产业联盟宣布成立，并将联盟秘书处设在江宁高新区管委会。据悉，该联盟是由南京市元宇宙产业链重点企业、相关高校院所、产业投融资机构、重点产业园区、市软件和信息服务集群促进机构等自愿组成的社会组织，目前共有 100 多家成员单位(南京市政府网站)。



### 三、政策法规

#### ● 河南印发《进一步加快新能源汽车产业发展的指导意见》

■ 《意见》明确了河南省新能源汽车产业发展的目标：到 2025 年，新能源汽车年产量突破 150 万辆、占全省汽车产量的比例超过 40%，努力建成 3000 亿级新能源汽车产业集群，力争推动全省汽车整车产值达到 5000 亿元、零部件及配套产值达到 5000 亿元、销售及增值服务营业收入达到 5000 亿元(郑州市政府网站)。

#### ● 《青岛市虚拟现实产业发展行动计划（2022 - 2024 年）》印发

■ 根据行动计划，青岛将聚焦“3+4”产业发展路径，夯实关键技术基础，布局整机产品制造，带动关联配套产业集聚，建设具有全球竞争力的虚拟现实产业研发制造基地。目标到 2024 年，全市虚拟现实产业链条趋于完善，虚拟现实终端产品及关键零部件实现量产，产业规模突破 200 亿元；到 2030 年，全市虚拟现实产业规模突破 1000 亿元(青岛市政府网站)。

#### ● 前海管理局发布《深圳市前海深港现代服务业合作区关于支持中国特色新型智库发展的暂行办法》

■ 《办法》聚焦国家战略，将国家高端智库建设试点单位作为主要招引目标，鼓励其在前海落户实体化分支机构，在咨政建言、理论创新、文化传播、舆论引导、社会服务、国际交往等方面贡献智慧。《办法》还着力吸引更高专业性和开放性的港澳智库落户前海，总结实践经验、完善相关体制机制和政策举措，深刻阐释“一国两制”等政策，进一步促进深港融合发展(深圳市政府网站)。



## • 中共中央办公厅 国务院办公厅印发《关于推进实施国家文化数字化战略的意见》

■ 《意见》明确,到“十四五”时期末,基本建成文化数字化基础设施和服务平台,形成线上线下融合互动、立体覆盖的文化服务供给体系。到 2035 年,建成物理分布、逻辑关联、快速链接、高效搜索、全面共享、重点集成的国家文化大数据体系,中华文化全景呈现,中华文化数字化成果全民共享(国务院网站)。

## • 国务院印发《乡村建设行动实施方案》

■ 《实施方案》提出到 2025 年,乡村建设取得实质性进展,农村人居环境持续改善,农村公共基础设施往村覆盖、往户延伸取得积极进展,农村基本公共服务水平稳步提升,农村精神文明建设显著加强,农民获得感、幸福感、安全感进一步增强(国务院网站)。

## • 《武汉市现代物流空间布局专项规划(2021—2035 年)》(征求意见稿)出台

■ 规划提出,到 2035 年,武汉基本建成国际物流枢纽城市,建设成为长江经济带的中部物流桥头堡、国家物流网络的战略核心、具有全球影响力的物流枢纽和供应链资源配置运筹中心(武汉市政府网站)。



## ● 《成都市“十四五”国际对外交往中心建设规划》出台

■ 规划提出构建“3+6+N”国际对外交往新格局，“3”指对外交往核心区，即成都经济对外交往核心区、科技对外交往核心区、文化对外交往核心区；“6”指国别合作园区，即中法成都生态园、中德中小企业合作园、新川创新科技园、中意文化创新产业园、中韩创新创业园、中日（成都）地方发展合作示范区；“N”指多个国际对外交往聚集地，即世界级旅游目的地、国际交流活动聚集地、国际时尚活力消费聚集地、国际贸易聚集地、国际博览及会议会展聚集地、国际体育赛事聚集地（成都市政府网站）。

## ● 国务院出台《新污染物治理行动方案》

■ 方案提出到 2025 年，完成高关注、高产（用）量的化学物质环境风险筛查，完成一批化学物质环境风险评估；动态发布重点管控新污染物清单；对重点管控新污染物实施禁止、限制、限排等环境风险管控措施。有毒有害化学物质环境风险管理法规制度体系和管理机制逐步建立健全，新污染物治理能力明显增强（国务院网站）。

## ● 《合肥市种子基金管理办法》正式发布

■ 《合肥市种子基金管理办法》正式发布，标志着合肥市种子基金正式设立。种子基金将为在肥初创科技型企业及优秀科研团队提供资金扶持，促进更多科技成果实现就地交易、转化和应用（合肥市政府网站）。



## ●广西印发《广西重点产业链招商工作方案》

■方案强调要聚焦机械装备制造、高端金属新材料、电子信息、汽车、生物医药、绿色化工新材料、数字经济、轻工纺织、精品碳酸钙、绿色环保、林业和高端绿色家居、现代农业、食品加工、现代商贸物流、大健康和文旅体育等15个重点产业，实施重点产业链精准招商。制定产业链“五图”（产业链图、技术路线图、应用领域图、区域分布图、产业招商地图）“五清单”（产业链重点生产企业清单、核心配套企业清单、断链断供风险清单、重点项目清单、政策清单）（广西政府网站）。

## ●青岛印发《关于进一步推进低效工业（产业）区升级改造的实施意见》

■青岛市自然资源和规划局印发《关于进一步推进低效工业（产业）区升级改造的实施意见》（以下简称《实施意见》）。以城市更新和城市建设三年攻坚行动为契机，按照“一年定规划、三年见成效、五年大变样”的要求，2022年完成摸底调查和规划编制，先行启动老四方工业区、楼山区域、株洲路区域、王台老工业区等重点低效工业（产业）区土地整理和开发建设；2023年、2024年各区（市）每年打造1—2片高质量特色园区，做出成效，树立标杆；2026年全市低效工业（产业）区升级改造工作成效显著，基本形成特色引领、创新增效、智慧赋能、绿色低碳的高质量发展新格局（青岛市政府网站）。

## ●苏州出台《苏州市生物医药产业创新集群建设实施方案》

■方案强调以现有产业发展基础和优势为支撑，以加快推动高端创新要素汇集提高创新能力为目的，坚持问题导向，统筹推进拉长长板和补齐短板，促进生物医药产业向创新集群发展，在新一轮发展中赢得更大竞争优势，努力把生物医药产业建设成为苏州的城市地标产业（苏州市政府网站）。



## ● 《东莞市标准化产业片区土地整备工作方案》出台

■ 《东莞市标准化产业片区土地整备工作方案》出台，全市划定 10 个标准化产业片区，引“龙头”聚“链主”，激活发展新引擎，力争在 3 年内整备 4 片 2000 亩以上、6 片 700 亩以上连片土地，夯实“科技创新+先进制造”资源空间保障。其中，近期重点实施的“4+2”片区面积超过 3 万亩，今年内将整备 3000 亩以上连片产业土地(广东省政府网站)。

## ● 《甘肃省打造路衍经济千亿级产业集群行动计划 (2022—2025 年)》出台

■ 计划提出构建形成一业带动、多业支撑、跨界融合、联动发展的路衍经济产业发展格局。力争到 2025 年，建成一批具有引领示范作用的路衍经济项目，路衍经济产业体系、产业格局、产业生态基本形成，全省路衍经济产业初具规模，带动上下游产业综合产值累计达到 1000 亿元，路衍经济成为全省经济发展新的增长点和重要载体 (甘肃省政府网站)。

注：“园区周报”的内容，均根据公开信息梳理而成，仅供学习交流，严禁用于商业用途，如有异议，请联系我们。更多期“园区周报”内容，请登录园区世界 ([www.parkworld.net](http://www.parkworld.net)) 阅览及下载。